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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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детальний розгляд студентами теоретичних питань з навчальної дисципліни і формує вміння 

та навички їх практичного застосування, шляхом перегляду презентацій та тематичних відео, 

розшифрування та опису прицільних внутрішньоротових рентгенограм, ортопантомограм, 

комп’ютерних томограм, аналізу результатів лабораторних методів дослідження, проведення 

диференційної діагностики захворювань, а також вирішенням ситуаційних задач із 

моделюванням наближених до клініки ситуаційних завдань. Самостійна робота студентів під 

час виробничої лікарської практики полягає у заповненні електронного «Щоденника 

виробничої лікарської практики», куди вносяться дані віртуальних пацієнтів, їх скарги та 

анамнез захворювання, об’єктивне обстеження і діагноз, а також розписують проведене 

лікування (що зроблено, етапи лікування, пропис медикаментів).  

Висновки. Дистанційне навчання –це цілеспрямований інтерактивний процес 

взаємодії викладача та студента – стоматолога, що ґрунтується на застосуванні сучасних 

інноваційних технологій, які дозволяють успішно здійснювати навчання на відстані, що 

актуально під час пандемії COVID-19 та війни з росією. Система дистанційної освіти може і 

повинна зайняти своє місце в системі освіти, в тому числі студентів-стоматологів, оскільки 

при правильній її організації може забезпечити якісну освіту, формування компетентностей, 

що відповідає вимогам сучасного суспільства сьогодні. 

 
Список використаних джерел 

1. Кущ О.Г., Омельянчик Г.І. Дистанційне навчання в системі медичної освіти (перший досвід кафедри 

нормальної фізіології ЗДМУ). Медична освіта. 2017. - № 4. – С. 85-89.  

2. Теренда Н.О., Теренда А.О., Горішний М.І., Панчишин Н.Я. Особливості дистанційного навчання в умовах 

пандемії COVID-19 (за результатами анкетування). Медична освіта. 2020. – № 4. – С. 57-60. 
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Розробка та використання  навчальних відеоматеріалів з медичної та біологічної 

фізики для дистанційного навчання 

Івано-Франківський національний медичний університет, Івано-Франківськ, Україна 
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Нові реалії і безпекові ризики для викладачів і  студентів вимагають кількісного і 

якісного розширення сервісів дистанційної освіти. При експертуванні різних форм і методів 

подачі навчального матеріалу, професор Технологічного університету Онтаріо (Канада) Робін 
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Кей [1] зауважив, що експериментування викладачів із форматами, їх прагнення до 

покращення онлайнового навчального досвіду студентів, дещо відстає в часі від пріоритетів 

студентів, які однозначно належать відеокурсам. 

У Івано-Франківському  національному  медичному університеті викладачі кафедри 

медичної інформатики, медичної і біологічної фізики створили пакет відео-інструкцій до 

практичних робіт з курсу «Медична і біологічна фізика» для студентів медичних 

спеціальностей українською та англійською мовами. Цей курс було розміщено у відкритому 

доступі на платформі YouTube для зручнішого користування студентами  на різних гаджетах. 

Канал містить 32 відеоролики тривалістю від 1 до 5 хвилин (українською та англійською 

мовами) режим доступу: https://www.youtube.com/c/BioPhysics-IFNMU. Станом на 14.06. 2022 

відео переглянули 17208 раз, загальною тривалістю 523,6 години. 

Для створення цього навчального додатка ми дотримувались таких рекомендацій 

фахівців щодо створення відеороликів:  

• Відео короткого формату (до шести хвилин) з максимально стислими поясненнями є 

найефективнішим [2]; 

• Пофразовий сценарій є необхідною умовою створення такого відео; 

• Стиль викладу навчального матеріалу повинен бути однаковим; 

• Слід тримати один темп мовлення; 

• Академічна доброчесність та неухильне дотримання авторських прав є обов'язковим; 

• Доцільно уникати академічного стилю та використовувати розмовний стиль; 

• Викладач який демонструє ентузіазм, посміхайтеся краще привертає увагу [3].  

• Доцільним є поєднання різних типів ілюстративного матеріалу (схем, таблиць, 

інфографіки) з аудіо-коментарями викладача.  

 Програмні засоби для самостійного створення навчальних відеоматеріалів наведено 

нижче: 

1. Програма Windows Movie Maker, яка входить до складу ОС Windows. 

2. Програми Movavi Video Suite і Free Video Editor – безкоштовні та нескладні в 

експлуатації. 

3. Програми для монтування відео більш широкого призначення, наприклад, Sony 

Vegas Pro, Adobe Premier Pro, Pinnacle Studio та ін. 

Спецпрограми, що виконують відеозахоплення екрану («живий» відеозапис): 

захоплення екрану з допомогою ігрової панелі Windows (комбінація клавіш Win+G), 

професійні програми, що вимагають платної ліцензії - Bandicam, CamStudio. 

https://www.youtube.com/c/BioPhysics-IFNMU
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Висновок. Повноцінне навчання освітнім компонентам сучасних програм підготовки 

фахівців в умовах пандемії та воєнного стану вимагає від науково-педагогічних працівників 

навичок створення навчального відео. Воно повинно відповідати науковим, методичним та 

медійним стандартам. Якісне навчальне відео з коректним контентом – уже не засіб розваги, 

а цілком легітимний навчальний засіб. Його актуальність зросла в умовах вимушеного 

дистанційного онлайн-навчання. Необхідною умовою є зручність  для використання та 

відтворення як у навчальній аудиторії так і у позааудиторних умовах  
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Проблема формування фахової компетентності майбутніх лікарів є на сьогодні, та й 

залишиться в майбутньому, достатньо актуальною. Її не можливо розв’язати без залучення в 

процес природничо-наукової та фахової підготовки новітніх педагогічних технологій, 

особливо ігрових, які дозволяють створити психологічно комфортне освітнє середовище 

медичних ЗВО. Багато науковців приділяли увагу вивченню впливу ігрових технологій на 

організацію навчального процесу. Особливе місце вони відводять інтелектуальним іграм, яким 

властиві риси ігрової та навчальної діяльності. Науковці вважають, що інтелектуальна гра – 

це «індивідуально-особистісне або сумісне вирішення питань, яке вимагає продуктивного 

мислення в умовах хронометричного часового простору та включає елемент змагання» [1]. 

Дослідники вважають, що використання ігрових технологій у навчальному процесі є 

https://bit.ly/2WsMcRZ
https://faculty.ontariotechu.ca/kay/files/pubs/video/Kay_2012_LitRev.pdf
mailto:volf.63.12@gmail.c

